

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на диссертационную работу Досбаевой Д.Ж. на тему:
«Совершенствование мультидисциплинарной медицинской
реабилитации пациентов с хронической сердечной недостаточностью»,
представленной на соискание степени PhD по специальности 6D110200 -
«Общественное здравоохранение».

Диссертационная работа, выполненная Досбаевой Д.Ж., посвящена актуальной проблеме - проблеме медицинской реабилитации пациентов с хронической сердечной недостаточностью.

Проблема болезни системы кровообращения населения РК чрезвычайно велика и занимает первое место среди причин смертности, что заставляет безотлагательно решать вопросы организации реабилитационной службы на современном этапе. Диссертантом использован комплекс современных методов: информационно-аналитический, статистический, социологический, экспертный, применение которых позволило обеспечить решение поставленных задач исследования. В ходе исследования изучены современные тенденции заболеваемости и смертности от ХСН в мире и обобщен опыт организации и оценки высокотехнологичной реабилитационной помощи по данным литературных источников. Проведен анализ состояния организации кардиологической помощи в РК и оценка объемов медицинской и социальной эффективности оказания высокотехнологичной кардиологической и реабилитационной помощи. Выбранные объекты изучения и методы исследования позволили решить поставленные задачи, обеспечить статистически достоверные результаты; продолжительность проведения исследования обеспечила возможность установить закономерности изучаемых аспектов и оценить эффективность новых организационных технологий. Результаты исследования проанализированы с помощью современных программ статистической обработки данных и были своевременно опубликованы в 5 публикациях, в том числе 4 - в журналах, рекомендованных Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан, 1 - в международном научном журнале, индексируемом в базе данных Scopus, 1 –выступление с докладом в международной конференции. Основные положения работы обсуждены и доложены на международной конференции «Organization and conduct of clinical trials in accordance with the GCP standard» Прага, Чешская Республика 29-30 сентября 2022г. Апробация работы на кафедре «Общественного здоровья и социальных наук», ВШОЗ, 2023г.

Считаю, что докторант Досбаева Д.Ж. успешно справилась с поставленными задачами исследования. Ее отличает трудолюбие, добросовестность, эрудированность, скромность и порядочность. Диссертационное исследование Досбаевой Д.Ж. является оригинальным научным исследованием и представляет собой законченную научно-

квалификационную работу, выполненную на актуальную тему, соответствует высокому научному уровню, имеет теоретическую и практическую значимость. Выполненная диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям согласно «Правил присуждения степеней» Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан, и может быть представлена к защите на соискание степени доктора философии PhD по специальности 6D110200 - «Общественное здравоохранение».

Зарубежный консультант

Профессор кафедры Общественного здоровья, управления здравоохранением и физической культуры Ташкентского государственного стоматологического института, д.м.н.

Рустамова Х.Е.

